

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak
a lap tulajdonosnak kül-
dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyilttér sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.

A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvnyomdá-
jában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

A zombori polgármesteri állás.

Zombor, szeptember 11-én.

Első rendű fontosságú kérdése ma városunknak: miként fog eldőlni az üresedésben levő polgármesteri szék ügye.

Hosszas kombinációk, találgatások, a jelöltek egész légiójának fel- és letűnése után, városunk közönsége úgy látszik megtalálta, — még pedig ritka egyértelműséggel jelöltjét a polgármesteri székre: Schlagetter Gyula megyei főügyész személyében.

Az intéző köröknek s különösen a főispánnak csakugyan nem vetheti szemére senki, hogy nem járt el a polgármesteri állás fontosságához mért különös gonddal, tapintattal és méltánosságával.

Politikai tekintetek félretételével, a város társadalmának közhangulatát kellett kipuhatolni, hogy a leendő polgármester ne egyesek, ne egyes osztályok vagy pártok, hanem lehetőleg az egész közönség jelöltje legyen.

Köztudomású, hogy a főispán a bizottsági tagok nagy részének véleményét nyíltan kikérte, — a megkérdettek pedig egyenesen és őszintén feleltek.

Természetesen a polgármesteri állásra vonatkozó első komoly kombinációk, a városi tanács egyes tagjaira vonatkoztak, — nem beszélve azon jelöltekről, kiknek nevét a hír rövid időre szárnyra kapta, anélkül azonban, hogy komolyságra számot tarthattak volna.

Komoly jelölteknek tartották: Vukicsevits Péter, Thurszky Jenő, Gertinger Pál dr. tanácsnokokat és dr. Falcione Nándort. Egyelőre ezek köré csoportosultak a vélemények. A három tanácsnok mindegyikének meg vannak hivatali és társadalmi érdemei s épen az intéző körök voltak a legelső, kik a közhangulatot e három jelölttel szemben ki akarták puhatolni. Dr. Falcione Nándor hosszabb időn keresztül tisztviselője volt már a városnak, — a mult polgármester választásánál pedig csak két szavazattal maradt kisebbségben s városunk egyik tekintélyes családjának tagja, így tehát ő is be volt vonandó a kombinációba.

Előre bocsájtottuk volt, hogy mennyire kívánatos épen Zomborban s különösen most, hogy a polgármester ne ádáz küzdelmek s káros versengés útján nyerje el székét, ne pártoknak le-

gyen kifolyása, ne a torzsalkodásnak legyen szülőltje, hanem a közhangulat kifolyása; a fent említett jelöltekkel az egyértelműséget még csak meg se lehetett közelíteni. Nem azon okból, mert akár személyük, akár eddigi hivatali működésük ellen kifogás emeltetett volna, — a jelöltek képességeit is szívesen elismerték a megkérdezett bizottsági tagok; egyikük személyében sem volt azonban lehetséges az egyöntetű megállapodás.

Ily körülmények között jött szóba Schlagetter Gyula megyei főügyész jelöltsége. A hír kétségkívül sokakat meglepett azért, mert Schlagetter Gyula ezzel a megyénél elfoglalt díszes, de amellet nem zaklatott állását a polgármesteri sok izgalommal és zaklatottsággal járó állással cseréli fel.

Es Schlagetter Gyula jelöltsége a bizottsági tagoknál csaknem egyhangú helyeslésre talált; a politikai ellenzék — minthogy e kérdés felett való tanácskozásainak eredményét nyilvánosságra nem hozta — határozottan Schlagetter mellett még nem nyilatkozott; kifogást azonban ellene már megkérdéztetésük alkalmával sem tettek s remélhető, hogy a politikai ellenzék is akceptálja Schlagetter Gyula jelöltségét.

Ez vázlatos története a polgármesteri szék eddigi kombinációinak, mely immár határozott alakot öltött Schlagetter Gyula megyei főügyész személyében. Mint értesülünk, e kérdésben a végleges tanácskozás céljából holnap délután nagy értekezlet is fog tartatni.

Nagy a száma azon tulajdonságoknak, melyekkel városunk polgármesterének birnia kell.

Városunk nemzetiségi viszonyai különös tapintatot igényelnek. E viszonyokból származó különféleségek harmoniában és egyetértésben tartása szerencsés, gyakorlott és ügyes kezet kíván.

Jó, gyors és tiszta közigazgatást kell mindenképpen felelt állandósítani. S itt kell a polgármesterben egyesülni a szakavatott s a közigazgatáshoz értő tisztviselőnek az erélyes, rendes és pontos főnökkel.

Igen kívánatos az anyagi függetlenség; a tekintély és modor, mely egy város kellő és méltó képviseléséhez okvetlenül szükséges.

Felette óhajtható továbbá, hogy e tulajdonságokat maga a közönség lássa meg jelöltjében, — így érhető el, hogy a jelöltet a szeretet és bizalom emeli díszes állásába.

S ha ez meg van, akkor bizonyos, hogy a közakarattól elfoglalt pozícióban a társadalmi életre nézve is meg lesznek az elmaradhatlan és üdvös hatásai.

Nincs szándékunkban e helyütt hosszas jellemzésekbe fogni, végre is azt, hogy ki lesz Zombor város polgármestere, s mi módon fogja betölteni a hivatali és társadalmi téren szép és nehéz állását, a jövő fogja megmutatni.

Röviden s nem vágva elé a fejleményeknek, annyit azonban már ma is mondhatunk, hogy Schlagetter Gyulának jelöltsége a polgármesteri székre, egyike a legszerencsésebb választásoknak. Igazolja ezt azon közhelyeslés és öröm, melylyel jelöltsége a bizottsági tagok részéről találkozott, igazolja ezt Schlagetternek eddigi, a közigazgatás terén kifejtett szakavatott munkássága, a társadalmi életben elfoglalt előkelő pozíciója s azon kellemes és finom modor, mely reméljük, különösen alkalmas lesz a polgármesteri exponált s igen sok érdekre folyton vigyázni tartozó állásnak közmegelegedés szerint való betöltésére.

A nagy többségnek egyedüli jelöltje tehát a polgármesteri székre Schlagetter Gyula; ezen jelölés — úgy tudjuk — a holnapi értekezleten határozott alakot is fog ölteni. Hogy a választás napjáig még minő kombinációkat fogunk hallani, arról természetesen most számot nem adhatunk; ismételjük azonban, hogy alig fér kétség Schlagetter polgármesterségéhez.

Polgármesteri állás. Mint értesülünk a betöltendő polgármesteri állás ügyében e hó 13-án d. u. 4 órákor értekezés lesz. Ez alkalommal fog a jelölt személyében való végleges megállapodás határozott és végleges alakot ölteni. Az értekezleten híhetőleg a városi bizottsági tagoknak nagy része jelen lesz.

A szabadkai kath. nagygyűlés. Folyó hó 10-én lett volna megtartandó Szabadkán a harmadik katolikus nagygyűlés. Az összes előkészületeket megtette már a rendezőség úgy, hogy csak a gyűlést kellett volna még megtartani. Ez azonban nem volt lehetséges. A belügyminiszter a kolera való tekintetből betiltotta. Olvastuk némely lapokban, hogy a belügyminiszter ezen intézkedése a szabadkai katolikusok között nagy felháborodást idézett elő. Ez — mint levelezőnk értesít — épenséggel nem felel meg a valóságnak, sőt mindenki helyesli a belügyminiszter intézkedését, annál is inkább, mivel épen Bács megyében is több községben az ázsiai kolera konstatalva van. Hogy a nagygyűlés mikor lesz megtartva, azt későbbi elhatározás után fogják publicálni.

Kombinációk. Abból az alkalomból, hogy városunk döntő körei a polgármesteri székét illetőleg Schlagetter Gyula személyében állapodtak meg, — az

A „BÁCSKA“ tárcája.

Ki-ki nézek . . .

Ki-ki nézek ablakomon.

Zúg kint az „ár“, zsvivaj, láрма —

Lót-fut alá s fel a „tömeg“,

Már kit a hogy enged járma . . .

Sóhajta nyög fel az egyik,

Szitok kél a másik ajkán —

Földre szegve szemét, jár ez,

Égnek mered amaz bambán.

Kinek-kinek más a gondja,

Terhe súlyosb, sebe vérzőbb —

Dactól fúsult lelke ennek,

Míg amannak szive érzőbb.

Ez megadva hordja jármát,

Amaz zokszó mellett hajtja —

De a harc, a küzdelem egy:

A létérti örök hajsza.

S ha elbukik így az egyik,

Miljók közül itt-ott csak egy,

Ésre vajjon ki venné ezt?

Van egy, vagy nincs, az egyre megy,

Az óceán apad, dagad,

S megmondani ki tudná, hogy

Ma enngivel ime több lett,

Avagy holnap hogy ennyit fogy . . .

S a harc folyik, a harc marad —

Balga, vagy örült e tábor;

Mért e harc, ez örök küzdelem,

Ha nincs érte perenji mámor?

Ha, kinek egy miljója van

Ma, kettőre vágyik holnap,

S bár a testét fedí bársomy:

Boldogságról nem is szólhat? . . .

Bolond tömeg! küzdjétek csak —

E harc meadó, én tudom jól!

Arctokat ha mossa is

Veríték — ha könnyetek foly;

Ha szitok kél ajkatokon,

Ha lány panasz, hogy ha zokszó,

Egyre megy — s célt soh'sem érve,

Ki első volt, lesz utolsó . . .

Én is küzdelem egykoron így!

Örült harc volt minden napon —

Tövis megszárt, ág megtépett;

De előre mentem vakon.

Megbotlottam, rögbe estem,

Tüske, göröngy megsebeztek . . .

S a bére e küzdelemnek? . . .

Hogy érette kinevettek.

Most kacagom e küzdelmet,

Nevetem e balga tábor.

Mely küzdve csak, nem ismer jól,

Szépét, gyönyört, évet, mámort . . .

Hát csak tovább! vesztett célért

Küzdjétek ez örült harcot —

Én kacagva ürítgetem

Majd addig e — gyöngyös karcost . . .

Herke Mihály.

A HAVASOKRÓL.

— Riport. —

Petru, a havasi marcona oláh legény kiállt az ut közepére s belebámult annak végtelenségébe. A hogy a szeme fölé emelte széles nagy tenyerét, árnyék borult az egész arcára.

Az omori ut kanyarodásához száll a tekintése, fehérség halad arról négyével, ötével. Omori lányok mennek a kutra.

Petru leveri csizmájáról a port, félrebillenti fején a kalapot. Köszönti a lányokat, viszonzozzák mosolyogva, nevetve, egyedül a szépséges Mila sűti le a sötét nagy szemét.

Pedig leginkább neki szól Petru köszöntése. Az ő kedveért ácsorog másfél órája az uton. Szereti. Bomlik utána. Csak így a kutra menőbb ismeri.

Petru odalép hozzá közel s kérlelő szóval fűzi le karjáról az egyik kannát. Mila szóltan enged neki. A többi lányok vihogva sietnek előre, magukra hagyják Petrut és Milát. Szóhoz jut Petru.

— Mila én nagyon szeretlek téged!

— Hagyd el Petru!

— Jobban szeretlek az apámnál, anyámnál. Nem tudok dolgozni, mióta ismerlek. Idecsal az utra szívem százszor is napjába. Most is vártalak!

— Jó szived van neked Petru. Én is jó szíveddel vagyok hozzád.

üresedésbe jöhető megyei főügyési állásra is számosak nevét emlegetik. Hogy mily forrásokból erednek e találgatások, nem tudjuk, nem kutatjuk, nem is nagy súlyt fektetünk rájuk, — annak kijelentésére azonban fel vagyunk hatalmazva, hogy a kombinációknak egyelőre még semmi alapjuk sincs, de nem is lehet, mert illetékes tényleg előtt az esetleg megüresülő megyei főügyési állás személyi kérdése csak akkor kerülhet szóba, — ha az tényleg meg fog üresülni. Ezen állásra vonatkozó híresztelések tehát a jelenben komolyságra számot nem tartanak.

Iskolai játék-tanfolyam. Tudvalevő dolog, hogy Csáky Albin közoktatásiügyi miniszter mily nagy gondot fordít a középiskolában a tornatanításra, tehát általában a tanuló ifjúság szellemi fejlődése mellett a test edzésére. Ebbeli törekvését legjobban bizonyítja a már két ízben megtartott országos diák-tornaversenyek és minden intézetben az évi végi tornaversenyek. Most legújabbán egy nemkevesebb hasznos és célszerű intézkedést léptet életbe a közoktatásiügyi miniszter. Azt tervezi, hogy a deákok a torna mellett érdekes és szellemfrissítő játékokat is tanuljanak, a mi aztán az előnyös testi fejlődés mellett szintén csak fokozná bennük a munkakedvet. Ezen törekvéseiből kifolyólag Csáky Albin a fővárosban egy játék-tanfolyamot szándékozik nyitni és pedig, ha a kolera miatt lehetséges, még e hó második felében. A tanfolyam célja az, hogy a vidékről a tornatanárok vegyenek benne részt, hogy az így szerzett ebbeli ismereteiket otthon a diákság előnyére felhasználják.

Országos ügyvédgyűlés.

Szomszédunkban, Szegeden az ország jogszolgáltatásának és társadalmának egyik legkiválóbb és legmagyarabb tényezője, az ügyvédek nagygyűlést tartanak; szorosabb kapcsolatot akarnak ez által létesíteni egymás között, fel fogják emelni továbbá szavukat az ügyvédség helyzetét javítani célzó immár elodázhatatlan kérdésekben.

Közöljük a Sz. N. után dr. Polgár szakavatott, erre az alkalomra lelkesen és szépen megírt alábbi cikkét:

A magyar ügyvédi kart, amely a hullámsírjából új életre, új erőre támadt, városunkban tartja országos összejövetelét, szívből üdvözljük és kívánjuk, hogy itteni munkálkodásának eredménye új életre keltse, új erőre segítse a létének alapjában megtámadott ezen legműveltebb, legfüggelenebb, legszabadabb, legmagyarabb és legjobban elragalmazott társadalmi osztályt.

Közöljük a Sz. N. után dr. Polgár szakavatott, erre az alkalomra lelkesen és szépen megírt alábbi cikkét:

A magyar ügyvédi kart, amely a hullámsírjából új életre, új erőre támadt, városunkban tartja országos összejövetelét, szívből üdvözljük és kívánjuk, hogy itteni munkálkodásának eredménye új életre keltse, új erőre segítse a létének alapjában megtámadott ezen legműveltebb, legfüggelenebb, legszabadabb, legmagyarabb és legjobban elragalmazott társadalmi osztályt.

Üdvözljük azt a kart, amely míg egyik — gyengébb — kezével a kenyérkeresés nehéz munkáját végzi, a másik — erősebb — kezében tartja a kardot, hogy megvédje hazánk alkotmányát, törvényeit, intézményeit; a polgárok becsületét és szabadságát, jogait és vagyonát. Azt a kart, amely visszautasítja, megtorolja a hazafiatlan nemzetiségek hazaáruló törekvéseit; mely visszakergeti odübb a középkor kísértő sötét szellemeit; mely a szabadelvű zászlót rendíthetlenné és rendületlenül lobogtatja és vezeti, irányozza a magyar társadalmat és ennek gondolkodását. Üdvözljük melegen az ország jogásztisztületét, mely a kenyérért megindult országos mozgalmat a maga megalkuvást nem tűrő ideális felfogásával abba a mederbe terelte, hogy nem kenyert kér, nem alázódik meg a hatalmasak előtt, hanem oly intézmények létesítését sürgeti, amelyek országos érdeket szolgálhatnak, illetve és a szegedi országos ügyvédgyűlés programja is igazolja a nagy magyar jogtudósok, Kelemennek azon klasszikus mondását:

— Elveszek az őszre. Nézd a félhegyoldal a mienk.

— Nem Petru, nem kötöm be a fejemet. Beteg anyám nem mozdul ki az ágyból, ápolom, még soká élhet! Azután... talán?... lehet, hogy beteljesül a vágyad Petru.

S Mila oly határozottan beszélt, hogy Petru nem ismételte meg a kérést. Az oláh fickó szeme pillanatra lángba gyúlt, sötét gondolatok futottak át az agyán.

Megmerítették a kannát, visszatértek a váláskor Petru utána szolt Milanak:

— Nyém lesz az őszre! Mila, nyém lesz az Istenemre!

S bántul a lány után, míg be nem kanyarodott az omori útnál. Három napig sötét terveket szőtt Petru.

A harmadik napon mikor föltűnt az omori kanyarulatnál Mila alakja, Petru nekivágott a begyoldalnak, befutotta az ültetvényest s ott volt Omoron Milák háza előtt. Csöndesen nyitotta be az ajtót, az ágyban feküdt Mila anyja.

Háromszor döfte a beteg asszony szívébe a kést. Meleg vér szökött föl a testből, egy csöpp ráfecscent Petru hófehér ingére.

S Petru rohant vissza azon az uton, a merre jött, libegve állott meg a kutról visszatérő Mila előtt.

— Most már az enyém vagy Mila. Nézd azt a sok embert a dűlőnél, az mind Omorra fut. Mila anyja nincs többé! Rossz ember tért be a házatokba.

Mila elhalványul, elhomályosulnak a szemei. Nem bírják a lábát.

— Vigasztalódj Mila! Az enyém lesz. Viszek az anyádnak én is koszorút.

Magához tér az oláh leány, szétlibbent fekete dus haját s felsikoltva iszonyodva löki el magától a legényt.

— Te vagy a gyilkos! Gonosz Petru! Az inged árul el! Véres vagy!

S Mila örülten futott bába az omori uton át. Petrut elfogták a csendőrök.

Arpadus.

est vero munus advocatorum, modo pro dignitate sustineatur, et honorificum, et reipublicae admodum utile, necessariumque!

A győri ügyvédgyűlés közvetlenül azon láma hatása alatt ült össze, amelyet a budapesti ügyvédek egy része több jóindulattal, mint igazsággal kellett és mégis azt tapasztaltuk, hogy a szenvedélyek tüze alatt lobogó tanácskozások nem égették el a magyar ügyvédi kar nobilis gondolkodásának tradícióit, hanem az a tüzesóva, amely a vezetők keze az ügyvédi nyomor címén beledobott a magyar társadalomba, a kar higgadt elemeinek kezében világító fáklya lett, amelynek fénye mellett megláthatta ország-világ, hogy míg egyesek a kenyérért zajonganak, az ezen jelszó alatt összegyűlt ügyvédi kongresszus az igazságszolgáltatás javításának módjait fölött tanácskozt; megvilágította, hogy a magyar ügyvédi kar vezeti az ország társadalmát és hogy ha a magyar társadalomból kiszakítanák az ügyvédi kart, védelmezőt veszítenék el az alkotmány, a szabadság, a törvények és egyéb vívmányaink.

És ez fölkelte a társadalmi összetartozásnak lappangó tudatát és annak fölülsmerését, hogy míg egyenként az ügyvéd a közjó érdekében hasznosat tehet is, az olcsó élce és a többnyire indokolatlan gyanu, amely működésének nyomában jár, ennek közvetlen hatásából és azért szükséges, hogy összetartozásának nyíltan kifejezést adjon, hogy testületileg lépjen föl, lépésének súlyát és hatását biztosítsa ugy a köz, mint saját érdekében.

Ez képezi történeti előzményét a szegedi ügyvédgyűlésnek, amelyet ezen országos összejövetelek egész sorozata fog követni.

És ebből haszna lesz az országnak, mert az ügyvédi kar ébren fogja tartani az egészséges közszellemet és tudásának, tapasztalatának, tehetőségének és szabadelvű gondolkodásának idegszállait bevezetvén a társadalom szervezetébe, azt önálló életműködésre képesé teszi.

A szegedi program ennek bizonyosságát szolgál.

Szorosan vett ügyvédi kérdés három van fölvéve: az ügyvédség autonómiájának kérdése, az ügyvédi nyugdíj- és segélyalap megalkotása és az ügyvédség helyzetének javítását célzó módok és eszközök megbeszélése fogja foglalkoztatni az országos gyűlést.

Hogy az autonómiának semmi köze az ügyvéd megélhetéséhez, azt talán nem is kell mondani, célja teljesen ideális, az ügyvédség erkölcsi színvonalának emelése.

A nyugdíj- és segélyalap megalkotását égető szükségérzet kívánja. Az, a közönség szemében kenyerét oly könnyen kereső ügyvéd a legkivételesebb esetben bir vagyont gyűjteni. A társadalom lefoglalja a maga számára az ügyvéd köztevékenységét, úgy, hogy idejének javát nem használhatja föl arra, hogy saját és családja jövőjéről gondoskodjék. Erszénye is nyitva áll a társadalom ezernyi igényei számára és a noblesse oblige elvénél fogva töle anyagiakban is többet kívánnak mint mástól. És ez a szegény ügyvéd nem dönti el az állam kasszáját, hogy neki segélyt adjon, hanem az ügyvédi kart hívja segítségül, hogy lássa el, ha kiesett kezéből a toll és ezzel együtt a kenyér. Pedig hát oly vonzó volna a példa.

A nagy tömegek érdekében megmozdult a társadalom lelkiismerete és az az államtól követeli, hogy gondoskodjék azokról, akik magukról nem tudnak gondoskodni. Mondhatni világszerte tapasztalható ez a mozgalom és napról-napra, más meg más társadalmi rétegeket von be és ezek segítségével vezeti hódító hadjáratát. Rohamának nem tud ellentálni egy társadalmi réteg sem; de miként a szél rohanó árja ellenállhatlan hullámokban halad előre a síkságon és csak a völgyek kanyarulatain hajlik el, vagy a hegyek tömegében török meg; azonképp megtört ezen modern törekvés mindenekét magával ragadó árja az ügyvédi tisztesség, igazságérzet, kötelességtudás és függetlenség erős hegylancolatain. Nem az államtól kér, hanem kér munkájának és nyomorának osztályosaitól! És ez kifejezést fog nyerni a szegedi kongresszuson.

Az ügyvédség helyzetének javítását célzó eszközök és módok megállapítása látszik kenyérkerésnek. De nézzük csak, mit javasol e tekintetben az ügyvédi kar? Talán valami privilegiumot? Numerus causus vagy a reakcionárius panaceák valamelyikét? Nem. A jogkereső közönség jogai megvédésének biztosítékaiban látja helyzetének javítását. Tehát a mikor saját helyzetének javításán munkál, a legeminensebb közérdeket szolgálja és inkább lemond saját érdekéről, csak hogy biztosíthassa az igazságnak mindenki részére egyenlően leendő kiszolgáltatását.

Az országos ügyvédi kar fölfogásának eszményi, magasztos voltát semmi sem bizonyíthatja jobban, mint az, hogy programjának talán legszébb, legnemesebb pontját ép az képezi, hogy

a nép millióinak kisebb sérelme részére keres olcsó, biztos és a jogszabályoknak, valamint az igazságnak legmegfelelőbb biztosítékokat és eljárást és ezt az ügyvédi közbejárás kizárásával kontemplálja.

A közigazgatási bíróság szervezésének kérdése is, a melyet programjába fölvetett, a közbizsádságok biztosítékául szolgál. A helyes közigazgatás látja benne másik garanciáját. Nem szolgál tehát ügyvédi érdeket, mert csökkenti a jogtalanságok lehetőségét és nem hívja ki a jogsegély szükségét. Ha sikerül az ügyvédgyűlésnek — amint hisszük — helyes alapokat megjelölni arra, hogy miként szerveztessék ezen bíróság és mire terjedjen hatásköre, maradó érdemeket szerez és ez örök büszkeséget képezheti.

Foglalkozik végre a védőnek a bűnperben való állásával és hatáskörével. Itt sem kér szabadságot, itt sem egyoldalú kényérkedést tart szem előtt, hanem valódi garanciákat keres arra nézve, hogy a polgárok élete, szabadsága, becsülete, jogai és vagyona meg legyenek óva. Mert ugyan kinek van segélyre és vigaszra nagyobb szüksége, mint azon szerencsétleneknek, kik azon a ponton állanak, hogy boldogságuk rovására az emberi társadalomból kizártnak; akik szédülve állnak az örvény szélén, hogy a becsületesség és tönkretűnés tátongy mélységébe bukjanak; és vajjon van-e nemesebb hivatás, mint védangyaloként nyújtani a segítő kezét, mint elhárítani a fenyegető veszélyt az igaz és nemes szó szellemi hatalmával és a szerencsétlent önmagának, családjának, a társadalomnak visszaadni? Ezen föladat megoldása lelkesíti a védőt arra, hogy az ártatlan fejének irányzott csapást fölfogja, de nem csügged föladatának teljesítésében akkor sem, ha valóban bűnöst véd, mert hisz ennek még nagyobb szüksége van védelemre, hisz nem védi őt az ártatlanság védpajzsa, föladata tehát arra ügyelni, hogy az igazság érvényesítésének ürve alatt rajta igazságtalanság ne essék.

És ezen nemes föladat teljesítésének ezer az akadály. Nemcsak fölfele, hanem a nép közérzetében, amely nem gondolkodik, hanem az első indulat hatása alatt kiáltja a „feszítsd meg“-et. Pártatlan, a közvélemény hatása alatt nem áll, a védelem által ellenőrzött szakértő vizsgálat biztosítása képez tehát közérdeket és ezt akarja kivívni az ügyvédi kar. A helyett, hogy ezért elismerést nyerne, kigúnyolják, intencióit gyanúsítják, de amint meg tudja védeni azokat, akik rábizták érdekeiket, meg fogja tudni védeni ezen közérdeket is; és gúny, gyanúsítás, üldözés csak növelni fogják erejét, úgy hogy mire elérkezik a nemzet ezredéves fönnállásának ünnepe, amelyből a maga részét az ügyvédi kar is az erre irányuló indítványának bizonyára egyhangú, lelkes elfogadásával kikéri — bizonyára látni fogunk olyan ügyvédi kart, amelyre illeken Oratius azon szavai: „Non civium ardor prava jubentium, non vultus instantio tyranni mente quatit solida.“

Dr. Polgár Sándor.

Ujdonságok.

Személyi hír. Dr. Balogh Ernő, lapunk felől szerkesztője hat heti külföldi utjáról haza érkezvén, lapunk szerkesztését újlag átvette.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter dr. Molnár István Lajos zombori állami főgimnáziumi rendes tanárt, saját kérelmére, hasonló minőségben a pozsonyi állami főgimnáziumhoz helyezte át.

Papválasztás. Cserenkán református papnak f. hó 10-én Kek Zsigá, a kintű képzetségi banoveci lelkész, 158 szavazattal választott meg. Rajta kívül Schneider Pal beszkai pap 64, Kármán Lajos cserenkai adminisztrátor 2 szavazatot nyertek.

Járványorvos. Dr. Schaffer Samu szeghegyi gyakorló orvost a helygimnázium Csuroghra rendelte ki járványorvosnak s nem, — mint mult számunkban tévesen írtuk — Tittelre.

A patriarcha Szivacon. Mint értesülünk a szivaciaknak nemsokára egy igen előkelő és ritka vendégük lesz. Az eddigi hírek szerint ugyanis Brankovits György karlócai gör. kel. szerb patriarcha fog e hó 19-én körülbe érkezni az ó-szivaci renovált gör. kel. templom megáldása céljából. A patriarcha Petrovics budai püspök kíséretében Karlócáról egész Verbászgy vonaton jön, innen pedig kocsin Kulára megy; itt megebedél s ebed után szintén kocsin Uj-Szivacon rándul. Értesülésünk szerint egy a szivaciak, mint pedig maga a vármegye már megette a szükséges intézkedéseket, hogy a magas vendéget a kellő módon fogadhassák.

Igazgató-tanító. Hoffmann János az új szivaci ref. iskola egyik tanítója f. hó 9-én névszerinti szavazás útján Nagy-Kikinda város törvényhatósága által szervezett községi iskola igazgató-tanítójává egyhangulag választott meg.

Hírek a szabadkai ügyvédi kamarából. A szabadkai ügyvédi kamara választmánya közbírá teszi, hogy dr. Martinovics Pál ügyvédet, Ó-Becse székhelyvel, az ezen kamaránál az ügyvédek által vezetett lajstromába folytatólaj felvette; Horváth Béla ügyvéd Ó-Becsei lakos, székhelyét ezen kamara területén belől Ó-Becseről Zsablyára tette át; továbbá Szarvasy Ede szabadkai lakos ügyvédet elhalálozása folytán az ügyvédek által vezetett lajstromából törölte és irodája részére ügygondnokul dr. Brenner József szabadkai ügyvédet rendelte ki.

A szegedi közgyűlés. A szegedi közgyűlés megévi rendes közgyűlése a tisztújítás, a költségvetés jelentése volt főlvéve. A múlt letárgyalták a közgyűlés alakult meg. Elnök: Abafy Péntzárnok; Széll Ákos; Abafy Aurél, Széll Ákos; Koczár Zsigmond, (Zor Mátys (szabadkai) és Mejegyzők lettek. A gyűlésében bankett volt.

Kugli-verseny. egyet el elhalasztott kugli-verseny 10-én, vasárnap tartotta nagy számban jelentkező igyekeztek a díjakat, de a dícsőséget egymás elől el tudalondítható azon körülmények miatt, hogy csak két pontja volt az órákor lehetett befejezni. A kezdő urak voltak. A wendobánál az első díjat (2000) szodik díjat (5 korona) B. (2 korona) pedig dr. Bl. utolsó pontja a vigaszverseny) Traub József, a har Sándor, Makra György és győzteseknek. Ezzel vége egy dolog várt meg a jele barátságos elfogyasztása. szerencsétlenség nélkül me

Dalostély. A zom Miklós Vilmos vendéglője estélyt rendezett. A program jól sikerült, a mi újlag iparos dalárda nemes és d. ugy, mint a folytonos é. tapasztalható haladásnak. számu közönség legnagyobb táncra perdült s feszletlen járt a ropogást és nem r

Táncmulatság. kaszinó-egylet dalárdája táncmulatságot rendez.

Jóváhagyás. A temetkezési egylet alapszab

Előmunkálati e ügyi miniszter Ofner Adol és több szemben levő köz. Tisza folyón keresztül épít kálati engedélyt egy évre

Eljegyzés. Hipp. eljegyezte Schumacher Jak kedő leányát, Aranka kisa

A löverseny iram mutatkozni. Minden jel arra utal, hogy futatók, mint látog tavalynál is jobban fog. Egyesület elhatározása sze lesz számozott hely, a mi számozott löverseny tribu helyárok mérsékeltbekek le a tribun vagy turf 1 frt, a szabályokat kinyomatják, a lesz 20 kért az egyesület Mihály pénztárnoknál.

A kolera. Polyó területen fellépett ázsiai kolera változás nem állott be. A pontos foganatosítása folya és lassan pusztít, a mi j nyituket, hogy rövid idő e bajjal foglalkozunk. T számunk szerint több gyan elő, az ázsiai kolera konst nagyobb mérveket, mint a ben. Ezen kívül újabb jelentettek gyanus megbé hivatalosan még nincs meg a betegedések és halálozás

Értesítés. Szeged az általa föntartott közöls csolatos női kereskedelmi évbén szeptember hó 21-én kereskedelmi tanfolyam fel kereskedelmi ismeretek és amelyek segélyével mint t tárnoknók stb. fizletkeben a mint önálló üzletvezetőnő vezető a könyvek és leve mel helyettesíthessék. A szeptembertől június 31-ig kereskedelmi tanfolyamba o fel, kik a polgári vagy felső vagy a felső népiskolát be nyel végeztek. Felvételnél ket nem vezett olyan leán laton igazolják, hogy van folyam sikeres elvégzésebe magyar nyelvtan és magyar tárgyól anyai kívántatik, a több leányiskola III-IV. o Számtan. Teljes jártasság a és törtszámokkal, a hármas megfejtése és a lányszabál Európa, Ázsia és Amerika l latát az összes tantárgyak beiratások és felvételi vizsga napjain a községi felsőbb történelem s a tanítás szeje növendékek személyenkint é kérd egyenlő részben is lefezre elköldőknek a községi te sága bővebb felvilágosításá évi szeptember hó 8-án. Cz

Új tanító. Mélykut topolyai lakos választott m

Községi irnok. Kovács Sándor, Sándor köz

okból történő kitiltás a kitiltó rendelet keltétől számított 3 év elteltével érvényét veszti, ha csak az az illető egyénre nézve e helyről meg nem újítottatik.

Ezen rendelkezésem 1893. évi október hó 1-én lép életbe, minélfogva az 1891-iki október 1-je előtt innen kiadott kitiltási rendeletek hatályon kívül helyeztetnek.

Felbivom ennélfogva a törvényhatóságot, hogy utasítsa a törvényhatóság területén levő közkórházak igazgatóságait, miszerint az 1891. évi október 1-je előtt a kórházakból kitiltottak neveit a nyilvántartási lajstromból törölje.

Azon esetekben, hol a törvényhatóság egyes kitiltásokat továbbra is érvényben hagyni óhajt, azokra vonatkozó előterjesztését, hivatkozással a kitiltó rendelet itteni keltére és számára, újból tegye meg.

Ezen rendelet egyelőre csak a magyar honosságú kitiltásokra vonatkozik, a mennyiben pedig, miként ez kitiltásba helyeztetett, az osztrák cs. és kir. belügyminiszterium az ausztriai honosságú egyénekre nézve hasonló rendeletet tenne közzé, erről a törvényhatóságot pótlólag fogom értesíteni.

Végül figyelmeztetem a törvényhatóságot, hogy közkórházi felvételtől eltiltott egyének, tekintet nélkül betegségük minőségére, csakis kórházi orvosi bizonyítvánnyal tanúsított elutasíthatlanság esetén vehetők fel közkórházba és hogy ily esetekben a bebizonyított elutasíthatlanság a betegség nemének megjelölésével a közkórházak által érvényesítés végett a hatóságokhoz intézett okmányokon kitüntetendő.

Rendeletnek ezen része azonnal hatályba lép, ugy a magyar, mint az osztrák honosokat illetőleg és erről a kórházak igazgatói és orvosai pontos mibe tartás végett annál is inkább értesítendő lesznek, mert az elutasíthatlanságot tanúsító orvosi bizonyítvány beküldése nélkül, az illetősi hatóságot a kitiltott egyének után felmerült ápolási díjak megtérítésére kötelezni nem fogom.

Budapest, 1893. évi augusztus hó 18. án.

Hieronymi s. k.

Közgazdaság.

Áruszármazási bizonylatok az Oroszországba irányuló kivitelhez. A kereskedelemügyi miniszter ur a szegedi kereskedelmi és iparkamarához intézett legújabb leiratával figyelmeztetni kívánja a kettelt kivitelképes cégeit, hogy a fölülük Oroszországba vitt és az orosz minimális vámtarifa tételei szerint vámkézelésre igényt tartó árú származásának igazolása tekintetében kivívniuk által eddig követett eljárás az orosz vámközögek részéről több esetben kifogásoltatott. Tehát a végből, hogy jövőre az ilyen hasonló okokból származható költséggel és idővesztéssel járó nehézségek elkerülhetők legyenek, a kamara a következőkről értesíti az érdekelteket. Az áruszármazási bizonylatnak tartalmazni kell: a kiállító hivatal megnevezését, a kiállító jelzését, annak számát, az árucikk elnevezését, a kiállító elegendősúlyát- és tiszta súlyát, a szállítmányozást közvetítő cég címét, a megrendelő címét, a kiállító rendeltetési helyét, a szállítási ut és mód megjelölésével, végre a feladó cég megnevezését és székhelyét, azon kijelentéssel, hogy az árucikk a nevezett gyárból való, minélfogva magyarországi származású. Az itt felsorolt adatok beküldése mellett a származási bizonylatot a kereskedelmi és iparkamara állítja ki. Megjegyzendő, hogy az orosz vámhatóságokhoz az áruszármazási bizonylatok már az árú megérkezésevel okvetlen be kell mutatni. A további eljárásra vonatkozó egyéb utasításokkal a kamara irodája hivatalból megismerteti az érdeklődőket.

Menetidj-kedvezmény munkásoknak. Mezei munkások, ha legalább tizen utaznak együtt és ebből minőségüket községi bizonyítvánnyal igazolni tudják, továbbá egyéb munkások, (napszámosok stb.) ha legalább harmincan utaznak együtt egy és ugyanazon állomásra, a m. kir. államvasutak vonalain személy- és omnibus-vonatokkal a III. kocsiosztályban féláru menetjeggyel utazhatnak. E kedvezményt minden közvetítés nélkül élvezhetik, ha az állomáson megfelelő csoportban társulva megjelennek, ha pedig egyenként jönnek az állomásra, akkor a körülményekhez képest majd az állomáson fog a lehetőség szerint arról gondoskodni, hogy az előirt számból álló csapatok összegyűjtessenek és az engedélyezett kedvezmény alapján elszállíttassanak.

Előnyösen kivihető cikkek. A kereskedelemügyi miniszter által, a szegedi kereskedelmi és iparkamarához intézett leirat szerint az Oroszország által a németbirodalomból származó árú ellen elrendelt kivitel intezkedések következtében, főleg a következő kiviteli cikkek emelkedésére nyíltak kedvezőbb kilátások: Katang-gyökér és kávépótlék, (tisza fűge-kávé), komló, bőr- különösen vékony bőr, szattján, fénymazas, préselt- és egyéb fényezősi bőr, bőrárú, különösen naphtalin, carbol- és hasonló fertőtlenítő szerek, terpentín- és gubacsav (tannin), vasárú, különösen ráspolyok, kalapácsok, harapófogók, mérnöki szerszámok, fűrészek, lapátok, szénavillák, ásók, kaszák, öntött vas- és bádógarúk, öntött vashál való zománczott árú, gépek, különösen könyvnyomtató-, bádógos- és könyvkötő gépek, fuvó gépek, illók és sróffogók, mezőgazdasági gépek, nevezetesen ekék és cséplőgépek, villanyos készülékek, mindenféle táviró- és egyéb villanyos berendezések alkatrészei, csipkék, himzések, mindenféle női-ruhakellékek, papiros, író- és festő szerek. Mindezt azzal közli a miniszter, hogy az odessai osztrák-magyar főkonsul a hozzá intézendő tudakozódásokra e tárgyban részletesebb felvilágosításokat ad. Egyidejűleg arról is értesíti a miniszter a kamarát, hogy Romániába pótlólag még a következő összetett gyógyszerek bevitelére engedélyeztetett: Sirop pectoral Piere Lamoroux Veritabels dragées de F. S. Gille, Veritable sir p. deproitoidure de fer, F. Gille.

Naptár. Szeptember.

Havi és heti nap	Katolikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
12 Kedd	Guidó hv.	Guidó	31 B.-assz. öv.
13 Szer.	Amát pk.	Amát	1 Szept. Évk.
14 Csüt.	Sz. ker. felm.	Ker. felm.	2 Mamánt vt.
15 Pént.	Nikoméd	Nikoméd	3 Antim pk.

Felolós szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

5626. sz.
1893.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága által alkotott 1692./1892. számú szabályrendelettel rendszerezített (Szegegy községbeni székhellyel) kórházorvosi állás betöltése céljából ezennel pályázat nyitattik.

A XXIII. körbe Kis-Hegyes, Feketehegy és Szegegy községek tartoznak.

Ezen állás javadalmazása 600 frt, mely összegből Hegyes 200 frt, Feketehegy 200 frt és Szegegy község 200 frtot fizet előleges részletekben.

Az állatok gyógykezelésének díjazása az 1888. évi VII. t. c. 130. §. alapján egyezségileg fog biztosítani. Felhivatnak a pályázni szándékozők, hogy pályázati kérvényüket az 1888. VII. t. c. 206., 297. és 298. §-ában mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra jogosító oklevéllel, erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelve, hozzám **folyó évi október hó 30-ig** annyival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választási hatánap utólag fog kitűzteni. Topolyán, 1893. évi szeptember 7-én.

Császár,
főszolgabíró.

3-1

5856. sz.
1893.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

Sándor községében lemondás folytán üresedésbe jött községi irnoki állás betöltése céljából pályázat nyitattik.

Ezen állás javadalmazása 300 frt a községi pénztárból előleges havi részletekben.

Felhivatnak a pályázni szándékozők, hogy sajátkezűleg irt Bács-Bodrogh vármegye 6/1887. számú szabályrendelet 9. §-ának megfelelőleg felszerelt kérvényeiket hozzám **f. évi október hó 15-ig** annyival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Választási hatánap utólag fog kitűzteni. Topolyán, 1893. évi szeptember hó 5-én.

Főszolgabíró ur szabadságon:
Tukats Fábán,
szolgabíró.

3-1

5775. sz.
1893.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága által alkotott 1692./kg. 1892. számú szabályrendelettel rendszerezített (Ó-Morovica községbeni székhellyel) XXV. kórházorvosi állás betöltése céljából ezennel pályázat nyitattik.

A XXV. körbe Ó-Morovica (felső Roglatica pusztja) és Paesér községek tartoznak.

Ezen állás javadalmazása 600 frt, mely összegből Ó-Morovica község 400 frtot, Paesér község 200 frtot fizet havi előleges részletekben.

Az állatok gyógykezelésének díjazása 1888. évi VII. t. c. 130. §. alapján egyezségileg fog biztosítani. Felhivatnak a pályázni szándékozők, hogy pályázati kérvényüket 1888. évi VII. t. c. 296., 297., 298. §-ában mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra jogosító oklevéllel, erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelve hozzám **folyó évi október hó 30-ig** annyival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választási hatánap utólag fog kitűzteni. Topolyán, 1893. szeptember hó 6-án.

Császár,
főszolgabíró.

3-1

Pályázat.

Csávoly község elemi népiskolájánál megüresedett tanítói állásra pályázat nyitattik. Évi jövedelme 400 frt készpénz, 50 frt lakbér és 4 erdei öl lágy hasábfá. Tannyelv német-, dalmát-, magyar. A megválasztott tartozik a rendes és ismétli iskolában az iskolások által meghatározandó osztályban az előirt tantárgyakat tanítani. A kellően felszerelt kérvények **szeptember hó 14-ig** nt. Kuts János esperes-plébános urhoz Bikityre küldendők.

Csávoly, 1893. évi augusztus hó 31-én.

Dr. Szucsics Sándor,
plébános, iskolaszéki elnök.

3-3

7043. szám.
kg. 1893.

Pályázati hirdetmény.

Bácsujfalu községben évi 300 frt fizetéssel javadalmazott végrehajtott állás üresedett meg.

A pályázók felhivatnak, hogy kérvényeiket **október hó 10-éig** hivatalomnál nyújtsák be. Hódsághon, 1893. évi szeptember hó 3-án.

Főszolgabíró ur hiv. távollétében:

HIPP DEZSÓ,
szolgabíró.

3-1

Zombor, Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomtatásból.

5763. sz.

1893.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága által alkotott 1692./1892. számú szabályrendelettel rendszerezített (Csantavér községbeni székhellyel) XXIV. kórházorvosi állás betöltése céljából ezennel pályázat nyitattik.

A XXIV. körbe Csantavér és Sándor községek tartoznak.

Ezen állás javadalmazása 600 frt, mely összegből Csantavér 450 frt, Sándor község 150 frtot fizet havi előleges részletekben.

Az állatok gyógykezelésének díjazása az 1888. évi VII. t. c. 130. §-a alapján egyezségileg fog biztosítani.

Felhivatnak a pályázni szándékozők, hogy pályázati kérvényüket az 1888. évi VII. t. c. 296., 297., 298. §-ában mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra jogosító oklevéllel, erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelve, hozzám **f. évi október hó 30-ig** annyival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választási hatánap utólag fog kitűzteni. Topolyán, 1893. évi szeptember hó 6-án.

CSÁSZÁR,
főszolgabíró.

3-1

Pályázat.

Szóna községében üresedésben levő I. és II-ik osztályú róm. kath. bifelekezeti német-magyar tannyelvű esetleges előléptetés esetén üresedésbe jövő I. és II-ik osztályú dalmát tannyelvű néptanítói állásra **folyó évi szeptember hó 25-ig** ezennel pályázat hirdetik.

Ezen állás jövedelme 450 frt készpénz 6 öl lágy hasábfá és szabad lakás.

Előléptetés esetén az új tanító fizetése 232 frt 50 kr készpénz, 11⁴⁰ katasztrális tagosított szántóföld adóterheléssel (első évben 1893. október hó 1-től 1894. október 1-ig ennek bérelte 225 frt), 22-75 köbméter lágy hasábfá és szabad lakás. A folyamodványok a szónai róm. kath. iskolaszékre címezve nt. Garay József esperes urnak Dorozsóra küldendők.

Az ismétli iskola tanításáért külön díj nem jár. Ezen állás folyó évi október hó 1-én foglalandó el Szóna, 1893. augusztus hó 30-án.

3-3

Az iskolaszék.

Heindlhofer Róbert Zomborban.

Keill Alejos-féle

Padlózat-fénymáz

(Glasur) Bécseből

legkiválóbb mázolószert puha padló számára. 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr, 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

12-6 legjobb és leggyorsabb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köbög ára 68 kr.

Mindenkor kapható:

Heindlhofer Róbertnél Zomborban.

9460. sz.
tkvi 1893.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár végrehajtatónak Masirevits Istvánné Dracsina Szóza végrehajtatás szenvedő elleni 150 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtatási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő s Zomborban fekvő a zombori 6541. sz. tjkvben foglalt Masirevits Istvánné Dracsina Szóza nevében álló A 1/4 (14459-14460/a) hr. sz. 1 hold 1057¹/₁₂ öl szántóföldre 342 frt, a (16212-16216/a) hr. sz. 1 hold 372²/₁₁ öl szántóföldre 99 frt és a (16217-16228-16229/a) hr. sz. 1 hold 1105⁷/₁₂ öl szántóföldre 67 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi szeptember hó 19-ik napján délutáni 3 órakor ezen telekkönyvi hatóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvények 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri reudelet 8. §-ában kijelölt óradékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1893. évi június hó 8-án.

A zombori kir. trvszék mint tkvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki bíró.

XVI. évfoly

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50

A lap szellemi és anyagi illető küldeményeinek szerkesztőnek, anyagi a laptulajdonosnak közzé adandók.

Egyes szám ára 10 k

Királyi v

Ha összehasonlítjuk régi viszonyait az egy-kétszáz évvel ezelőttiével, nagy különbséggel találunk meg az elzött egyformán részben, megcsiszolta a főleg az egymást megértésben, se városunkban nagydásoknak nyoma sincs, talán ez idő szerint határozó paraszat, vagy megértjük egymást, — mivel tartoznak ez országban élveznék nyelvük tekintetében.

Mi az utóbbit megmutat több jelenség, a békeje ez idő szerint, legyenek kitéve: egy legzombori polgármester sége nagy és tekintélyes délre alá — speciális javának.

S míg nálunk, hogy ségi szélesed uralkodik, többi részben épen ellenkező királyi szavaknak.

A király nyilatkozat zeteségeknak, mint az, mondott, — nagy horder.

Magyarország az nemzetközi vagyonosodás útjain feltartóztatatlantmányokat, oly alkotásokat csak kevés idővel is ezermertünk. De mert a földet, sem tökéletes boldog vagy intézménynek osztó fejlődéssel és a gyarapol a veszedelmek is, támadt a nemzeti szuverenitásnak eddigéig csak lappangva kifejlődés és liberalizmus felszínre bukkantak. Az nemzetközi konszolidáció az az egyenletlenség és féltés csapnak; ezek azok a nag

A „BÁCSKA

Bucsiszol, oh nyár! Vedd el, vedd e dalt, — szedjél, szedjél az ősz; első szedjél, szedjél a fűm egy-egy levél.
Fellők sietve mennék át, megvisszajönek, könyveim — Nyugalmit vesztek meg Szállongnak telkem gondom.
Alig hogy kelt a nap tanyára, Már veszi fénypét, melyet Alig kelt lellem érzelmem, S kihívja ennek fényes Alig volt gazdag szépségem, S már szerte győrelt fű, Esményeimnek oh még el, S már elvesztem, mint a fű.
Elvesztem az, mit szőtt a szívem, Mit már a bölcs dalba, Mit égi himet vont az ideim, Mi az ifjúnak szárnyak, S mit bántalmadtól, zord, A férfi lelke megőrizhet, Oh, elvesztem egy kőzöld, Egyetlen kincsét: a költés.
Tavasza szelíd virágy, mely, Eltűnt a jácint, el az ibolya, Mezők díszei, hátra mit szed, Hol a kalásznak ózsin m, S im: vigasztaljon meg, — Még lángol a nap fény, De már kedv nélkül, hanyag, Az ősz virágy nyílnak, híd.

*) Megjelent a „Fővárosi Lapok”